

## Sombras en el horizonte

Podrá, y nosotros en ello no somos auto-idad, sentirse muy fuerte el Gobierno, y muy dispuesto a seguir gobernando, después del discurso del señor Azaña; pero hay que reconocer que la máquina marcha con serias dificultades.

Ya es de sí un obstáculo, y serio, la obstrucción; y una obstrucción nacida del mismo seno de la conjunción que hizo triunfar la República.

La oposición de los adversarios de una situación, es una cosa desoñada y contra la cual es fácil la batalla; pero de los mismos republicanos, quírase o no, es una cosa seria y un boquete por donde se pueden ir, aunque se alardee de lo contrario, muchas energías y muchas actividades que pueden ser necesarias a la situación.

Pues con ser grave y muy expuesta para el Gobierno la actitud adoptada por los radicales, no tiene menos importancia la que al comité nacional del partido ha planteado el comité provincial del partido radical socialista de Murcia.

No enjuiciamos, en sí ha hecho bien o ha hecho mal; esas cosas son para los que viven en las actividades políticas; nos referimos solo a la importancia que el hecho tiene, y sobre las derivaciones que su actitud puede ocasionar.

Preguntan los radicales socialistas, y hay que reconocer que con lógicos, que si al señor Azaña le basta con su partido, y con la fusión de los socialistas; ¿Cuál es la situación del partido dentro del gabinete?

En ese discurso no se ha tenido, ni la menor alusión, al partido que tiene dos ministros en el Gobierno; y ese silencio o se toma que está como anulado y absorbido el partido radical socialista por el de Acción republicana, o se le considera como elemento fácilmente desmontable de la máquina ministerial.

En cualquiera de los dos casos sale mal parado el partido radical socialista.

Los mismos periódicos afectos a la situación, que tanto se entusiasmaron con el discurso del jefe del Gobierno, han comprendido la gravedad que el asunto encierra, y se han apresurado a decir que el señor Azaña habló en nombre de la FIRPE.

Pero ese argumento, como es natural, lo estiman los interesados como insustancial y fútil.

En la 'Firme', dicen están lo mismo los de Acción Republicana, que los socialistas y los radicales socialistas: Si hablaba en nombre de la Firpe lo mismo pudo decir de la colaboración socialista que de la de su partido; y sin embargo, todas las efusiones y todas las complacencias fueron para los socialistas, que son un elemento igual a los demás que integran la citada agrupación.

Suponemos el efecto, que esta resolución, o mejor dicho esta interrogante ha de ocasionar dentro del Comité Ejecutivo Nacional del partido, y por tanto es difícil aventurar juicio sobre las derivaciones que puede traer arrastradas esa conducta.

Por lo pronto, según leemos en un colega local, el partido radical socialista de Murcia, no irá unido en las elecciones, ni al de Acción Republicana, ni a los socialistas; y si esto es así, no queremos adelantar impresiones; pero seguramente que las fuerzas de algunos de esos partidos quedarán más divididas.

En fin ese ya es un pleito interno, en el que no debemos meternos: Nos basta únicamente reflexionar el momento político, para justificar el encabezamiento de estas líneas y que marcan una realidad innegable: o sea, que hay sombras en el horizonte político.

## En memoria del Obispo Frutos

—o—

### Velada necrológica en Salamanca

La Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Salamanca ha organizado una interesante Velada necrológica en memoria del llorado Obispo de aquella Diócesis e ilustre paisano nuestro Dr. don Francisco Frutos Vallente, y cuyo acto se verificará a las seis de la tarde de mañana domingo en la Iglesia de San Esteban (Padres Dominicos) de la mencionada capital.

El acto, al que han sido invitadas personalidades y Prensa de Murcia, se ajustará al programa siguiente:

- 1.º «Eccc Sacerdos», a cuatro voces mixtas y orquesta, E. Moreno, O. S. B.
- 2.º «Ofrecimiento de la velada», por el Presidente del Consejo Diocesano de J. C. de Salamanca, señor Martín Alonso.
- 3.º «O vos omnes», a cuatro voces mixtas, T. L. de Victoria.
- 4.º Discurso de don José María Vallente, Presidente del Consejo Nacional de la Juventud Católica Española.
- 5.º «Benigne fac», solo por don Julián Pascual Dodero, acompañado de orquesta, F. Gorriti.
- 6.º «Poesía», por don Mariano Arenillas.
- 7.º «Mensaje del Sr. Nuncio Apostólico en España», que será leído por don José Durán y Sanz, Vicepresidente del Consejo Diocesano de J. C.
- 8.º «Eccc enim», a cuatro voces, V. Golcochea.
- 9.º Discurso del Excmo. Sr. don José María González de Echavarría, Catedrático de la Universidad de Valladolid.
10. «Lux perpetua» (Inéfito), a cuatro voces, Vivanco (siglo XVI). Clausura, por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Ciudad Rodrigo.

el aparato que propone la Casa Basaco, que es la recurrente.

Hernández Román, en frases enérgicas, muestra su protesta si se acuerda revocar la determinación de la sesión última.

Peña (D. J. M.) defiende la propuesta de la Casa Basaco que ofrece un mejor aparato con una diferencia de más de 8.000 pesetas a favor del Municipio.

Peña (D. G.) defiende también la justicia y la razón de la revocación del acuerdo.

Hernández Román rectifica y Abenza se une a las manifestaciones de Peña.

García Alemán demuestra que no pueden quedar escrúpulos de conciencia si se revoca el acuerdo.

La Presidencia expone que lo que procede es votar el asunto.

García Muñoz recuerda sus criterios expuestos en la sesión anterior y por los cuales votó en contra del aparato que se adquirió.

Continua la discusión del asunto. Ayala justifica el por qué votará en favor del aparato más económico.

Palazón expone que después de estudiado bien el asunto y luego de oír al señor García Muñoz, rectifica su criterio y anuncia que votará en pro de la adquisición del aparato de la Casa recurrente.

Puesto el asunto a votación se revoca el acuerdo de la anterior y se acuerda adquirir el aparato de la Casa Basaco.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana, que ascienden a la suma de pesetas 5.080'52.

La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

En la solicitud de los Estudiantes de la F. U. E. para concesión de subvención a la Fiesta del Estudiante la Comisión propone que se desestime.

Varios concejales votan en contra y López de Molina justifica las muchas peticiones de esta índole y la escasez económica de la Casa, para rechazar la solicitud.

En el mismo sentido se expresa García López.

Rubio propone que a las tres entidades peticionarias se les entregue 200 pesetas.

Se pone a votación el asunto y se acuerda de conformidad con la propuesta de Rubio desechándose el dictamen de la Comisión. Votan 10 en contra y 5 a favor.

La Comisión de Letrados resuelve varios escritos presentados.

Se emite informe desechando un recurso de los obreros despedidos de la brigada de limpieza del alcantarillado.

Paredes se manifiesta en contra de este informe basado en una economía de 4000 pesetas, asegurando que se ocasionan graves daños a los intereses del pueblo que son los que él defiende.

López de Molina le contesta diciendo que el Ayuntamiento atendió debidamente todas las denuncias presentadas por el señor Paredes.

Interviene la presidencia que promete obrar con la mayor justicia. Paredes insiste en sus censuras y entre él y la Presidencia se produce un vivo diálogo.

Gómez Castaño tiene también una intervención respecto a las deficiencias en el alcantarillado y López de Molina le contesta justificando que al Ayuntamiento cumple con sus deberes.

La Comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Se autoriza la concesión del Romea a la Federación de Estudiantes y a la Federación de Dependientes.

En la reforma del Reglamento de los médicos de la Casa de Socorro, Gómez Castaño solicita que se den facilidades para la salida de noche de esos facultativos y Hernández Román solicita que el proyecto de reformas quede sobre la Mesa.

Acordado. Se concede autorización para esta-

## Murcia y Cataluña

# Sobre una campaña infamante

El gobernador de Barcelona reconoce que los levantinos contribuyeron con sus esfuerzos a la prosperidad de Cataluña

UNA CARTA DE LOS CATALANES RESIDENTES EN MURCIA

Como contestación a nuestro artículo de fondo, publicado en el número de ayer, en el que exponíamos nuestra confianza de que los catalanes, residentes en Murcia, habían de protestar de la campaña del periodista señor Sentís y habían de cooperar a la paulatina labor de deshacer las calumniosas imputaciones que se hacen a nuestra región, hemos recibido de una representación distinguida de la colonia catalana, la siguiente carta, que con gusto transcribimos.

Dice así:

«Murcia 17 Febrero 1933.

Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy señor nuestro: Como catalanes residentes en ésta, nos hemos hecho eco, del artículo de fondo que publica en su diario de hoy, lamentando se susciten propagandas que solo pueden conseguir crear divisiones entre regiones hermanas, protestando, como en su diario lo hace, de cuanto se dice ofensivo para Murcia; ignoramos qué fines pueden mover las plumas que tan sin respeto tratan los asuntos de las distintas regiones, como el de la inmigración, que no es problema de solo Barcelona, sino de las grandes poblaciones, no pudiendo atribuir, en modo alguno, a los hijos de una región determinada, lo que es fruto de todas ellas y aun en ocasiones de los naturales de la región que lo lamenta.

Por nuestra voluntad vinimos a Murcia, y solo atenciones hemos recibido de esta hidalga y hospitalaria región y aprovechamos esta ocasión, para hacer pública protesta de nuestro amor a ella, ofreciendo por cuantos medios estén a nuestro alcance, propagar sus bellezas y conseguir el mutuo afecto, que anhelamos exista, entre Cataluña y Murcia.

Estos nuestros sentimientos son, con seguridad, los que palpitan en los corazones de cuantos catalanes aquí residimos y en nombre de todos, lo hacemos así constar.

Quedan de V. affmos. ss. ss. q. e. s. m.

C. Bautista, J. Curs, E. Grant, M. de Izaguirre, B. Maresma, S. Petit, M. Rebordosa, P. Riera, E. Veguer, P. Virgili.

## LA ACTUACION DE LA CASA REGIONAL MURCIANA, EN BARCELONA

Barcelona.—El Presidente de la Casa Regional de Murcia y Albacete, acompañado de significados elementos, visitó al gobernador, pidiéndole autorización para celebrar un mitin en Hospitalet contra la campaña que realizan determinados elementos de Barcelona, de cariz catalanista, contra los inmigrantes, procedentes de las poblaciones de Levante.

Hicieron constar que no se trataba de un acto de desafecto contra Cataluña, sino que obedecía al deseo de controlar la inmigración procedente de esas regiones.

En vista de tales manifestaciones, el gobernador autorizó el mitin, recordando no se produjeran molestias para nadie.

El gobernador reconoció en la entrevista que los levantinos contribuyeron con sus esfuerzos a la prosperidad de la ciudad.

blecer un servicio económico de viajeros, desde la Estación a la Plaza de Belluga.

Se accede al establecimiento de un taller con los abastecedores de servicio eléctrico, quienes se comprometen a pagar la suma de 5000 pesetas anuales abonados por trimestres, por colocación de palometas y otros arbitrios.

A continuación se da cuenta del acuerdo de la Comisión de Abastos para que el pan sufra una rebaja de cinco céntimos en el kilogramo el llamado de Torreveja. Paredes de fiende la justicia de este acuerdo de la Comisión que pide sea sancionado por el Ayuntamiento.

Rubio interviene para exponer que solo al Ayuntamiento compete resolver esta cuestión.

La Presidencia recuerda que cuando se autorizó el aumento fué con acuerdo de Ayuntamiento y que ahora para bajarlo procede igual tramitación.

Gómez Castaño recuerda que el Presidente de la Patronal ha dicho que ahora quieren ganar lo que perdieron en el verano último.

Solicita que el acuerdo que se adopte se lleve a efecto sin reparo alguno.

La Presidencia expone que desde luego el acuerdo será cumplido.

Se acuerda, pues, aprobar el dictamen de la Comisión rebajando en cinco céntimos el precio del pan.

A continuación y firmada por las minorías de Acción Republicana y Socialista, se presenta una moción interesando que sea revocado el acuerdo de Ayuntamiento respecto a que no se concurre a la Asamblea de regantes y al homenaje al señor Prieto en Alicante.

## En el Museo Provincial

El jueves por la tarde llegó a nuestra ciudad el gran arqueólogo alemán Adolfo Schulten, autor de excavaciones memorables en Soría (Numancia) y Huelva (Tartessos).

Durante la mañana siguiente, visitó con toda atención el Museo Provincial, solicitando notas y fotografías y trazando dibujos de algunos objetos que le interesaron de manera especial.

Examinó a continuación las salas de pintura y escultura del Museo de Bellas Artes, saliendo muy gratamente impresionado de su visita.

## Ayer en el Ayuntamiento

# Celebró sesión la Corporación Municipal

Se acuerda la baja del pan en cinco céntimos.—Es rechazada una moción de Acción Republicana y socialistas sobre reposición de acuerdo de no acudir a los actos de Alicante.—Se revoca el acuerdo de la adquisición de un aparato para aguas y se decide la Corporación por otro más económico

A las cinco de la tarde de ayer, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Preside el señor López Nicolás y asisten 15 señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, luego de unas observaciones de los señores Peña (D. G.), García Alemán y Hernández Abenza, que afectan al acuerdo de adquisición de un aparato para el servicio de aguas, en contra del voto particular del señor García López.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación y quedan sobre la Mesa los extractos de acuerdos durante el mes de Enero.

Se desecha por el Delegado de Hacienda el recurso presentado por la Unión Mercantil.

En la solicitud de la Agrupación Comunista de Murcia para celebrar un mitin en el Salón de Contrataciones, García López recuerda que el Gremio de Pimentoneros presentó una reclamación por los perjuicios que se les ocasionen con estos actos.

Rubio, Peña, García Marín, García Alemán y otros exponen distintos criterios.

García Muñoz propone que por esta vez se acuerde ceder el local sin

perjuicio de aceptar en comisión posteriormente la reclamación del Gremio de Pimentoneros.

Se somete a votación la proquesta de García Muñoz y se aprueba por 13 votos contra 4.

Peña (D. G.) propone que se adopte el acuerdo de negar en definitiva el Salón de Contrataciones. Se acuerda que el asunto se reconeja en Comisión.

Don Jesús Frutos Vallente envía expresiva carta, agradeciendo a la Corporación el sentidísimo pésame que se le ha comunicado, por el fallecimiento de su llorado hermano don Francisco Frutos Vallente, Obispo de Salamanca.

Paulino Torres interesa que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Antonio Pérez Albaladejo, hermano del concejal don Manuel y hermano político del también concejal don Antonio Armero, a quienes pide se les comunique el pésame.

Acordado. El arquitecto municipal señor De León presenta escrito en solicitud de que se le indemnice de las horas extraordinarias dedicadas a servicios de incendios.

A la Comisión.

El representante de la Casa Basaco presenta escrito en solicitud de que sea repuesto el acuerdo de la Corporación sobre adquisición de un aparato destinado a la clasificación del agua del abastecimiento, pidiendo que se adquiera el aparato de esa Casa, por ser más ventajosa y tan perfecta como todas las que se presentan al Concurso.

García López propone que el asunto pase a la Comisión de Letrados, anunciando que unirá su voto al de la Comisión, para demostrar su equanimidad.

Peña (D. J. M.) y Rubio interesan que el asunto se resuelva en esta misma sesión, opinando en contra López de Molina.

La Presidencia interesa que por razones de delicadeza, ya que el alcalde que intervino, no está presente, se pase el asunto a la Comisión de Letrados.

Se somete a votación la propuesta de Peña de que se resuelva el asunto en esta sesión y se aprueba por 11 votos contra 7.

A continuación Peña (D. G.) hace la propuesta en el sentido de que debe revocarse el acuerdo y adquirirse

El Congreso celebra sesión

Sigue la obstrucción de los radicales.--Moreno Galvache anuncia una interpelacion

Incidente con el diputado Martín Martínez, cuando Lerroux abandonaba el Salón de Sesiones

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia primero de Paratcha y después de Besteiro.

Moreno Galvache se queja de la suspensión de las obras del regadío murciano ordenada por el Poder Central, a pretexto de que se ejecutaban contra la opinión del Director de la Mancomunidad del Segura.

Estima que la prohibición es ilegal y está inspirada en fines políticos.

Anuncia una interpelación sobre este asunto.

Lara se queja de la falta de independencia de los inspectores de Sanidad.

Agustín Rodríguez interpela sobre las construcciones escocesas, censurando a la Comisión técnica.

Interviene Luis Bello, el cual niega que la campaña periodística que llevó a efecto fuese inspirada por móviles personalistas.

Expresa su creencia de que si de los Ríos solo emplea doscientos millones no podrán construirse 20 mil escuelas.

Anuncia que se abstiene de abordar otros extremos, por no hacer el juego a los radicales.

Llopis le contesta, siendo interrumpido por Royo Villanova, el cual censura que conteste un director general.

Llopis pronuncia un extenso discurso, que es aplaudido por la mayoría, defendiendo la gestión del ministro de Instrucción.

Armasa apoya una proposición solicitando que se discuta urgentemente la ley sobre incompatibilidades. Azaña le contesta, ofreciendo informar mañana ante la Comisión, pa-

ra que el proyecto pueda aprobarse inmediatamente, si los radicales no obstruyeran.

Armasa retira su proposición. Dentro del orden del día, sigue el debate sobre la construcción de carreteras en Alicante. Se desecha la enmienda de Abad Conde por 187 votos contra 33.

Se leen numerosas enmiendas, protestando los radicales socialistas. Ante estas protestas, Guerra del Río dice: «Ahí van otras quinientas».

Lerroux abandona el escanío y al pasar cerca del diputado socialista Martín Martínez, éste exclamó: «Es vergonzoso», y Lerroux se vuelve airado y repiira que no consiente los insultos.

Acuden los diputados radicales y otros de la mayoría, originándose gran tumulto y confusión, hasta que otros diputados logran separarlos.

El Presidente Paratcha es impotente para dominar el escándalo, hasta que llega Besteiro e impone el orden. Nominalmente se rechazan enmiendas de Armasa, Martínez Moya, Villa nueva y otros, entre frecuentes interrupciones de la mayoría y de Prieto.

Abad Conde apoya otra enmienda hablando de la posición internacional de España en caso de guerra. Se desecha por 90 votos contra 13.

Y no habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

Comentarios en los pasillos. En los pasillos del Congreso se hicieron grandes comentarios de la obstrucción de los radicales.

Se asegura que el Consejo de ministros acordó estudiar la reforma del Reglamento del Congreso, para contrarrestar la obstrucción.

Según parece el martes se volverá a tratar de este asunto.

En un grupo, en el que conversaban Prieto y diputados de distintos matices, se afirmaba que no puede sentarse el precedente de que un Gobierno caiga por la oposición de un grupo.

Los radicales replicaban que cuando se demuestra que un Gobierno está fracasado, éste debe marcharse. Así lo haría un Gobierno republicano, si se pusieran enfrente los socialistas.

Guerra del Río, dijo a Prieto que no se atreven a declarar las sesiones permanentes a lo que contestó el ministro de Obras públicas, yo no se nada.

Maura manifestó que el espectáculo es lamentable y así se desprestigia al Parlamento.

Prieto, replicó a esto, que se desprestigiaba no solo al Parlamento, sino al régimen.

Sobre la reforma del Reglamento del Congreso. Enterado Lerroux de los propósitos del Gobierno de reformar el Reglamento del Congreso, dijo que como para eso precisaba aprobarlo, lo impedirían mediante la obstrucción.

Un periodista le habló de la posibilidad de una crisis, y a esto manifestó: «No tengo interés personal. Solo deseo que los socialistas abandonen el Poder».

La opinión de Melquiades Álvarez. Melquiades Álvarez, hablando de la posibilidad de una reforma del Reglamento del Congreso, dijo que eso equivaldría a un golpe de Estado.

Los radicales socialistas

Se anuncian nuevas disidencias

Ruiz Villa se solidariza con Pérez Madrigal

Por telegrama de la noche Madrid.—Están siendo comentadísimas las disensiones entre los radicales socialistas.

El diputado Ruiz Villa publicó una nota, solidarizándose con la actitud de Pérez Madrigal.

Se ha pedido que el miércoles se reúna la minoría para tratar de todos éstos asuntos.

Se anuncian nuevas disidencias.

Accidente de aviación

Resulta un aristócrata muerto

También resulta un aviador herido de gravedad

Por telegrama de la noche Sevilla.—Una avioneta tripulada por el aviador Arturo Méndez, a que acompañaba su amigo Fernando Gómez Cobos, tropezó con un poste y cayó a tierra.

Gómez Cobos, resultó muerto y Méndez con la fractura del cráneo. Se encuentra en grave estado.

De la Diputación

Regreso del Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón regresó de Madrid y ayer mañana acudió a su despacho recibiendo como de ordinario a los periodistas a quienes dió cuenta del resultado de su viaje.

Expuso que había realizado diversas gestiones en asuntos tan importantes como la firma por el ministro de Obras Públicas del decreto de cesión de aguas a la finca de La Moñeta para instalación inmediata de la Estación Regional Pecuaria y el asunto de caminos vecinales, realizando en este aspecto verdaderos esfuerzos para ver si es posible dar trabajo a buen número de obreros de Llanos del Beá y La Unión que se hallan parados y en la mayor miseria y a cuya comisión acompañó en su visita al Ministerio.

En cuanto a la Estación Pecuaria dijo que será un hecho dentro de brevísimos días, enviándose las cantidades correspondientes y el personal técnico para dar comienzo a los trabajos.

También visitó al Subsecretario de Hacienda señor Vergara gestionando una liquidación de importancia a favor de esta Diputación.

Por último dijo el señor Palazón que en cuanto se realice la adjudicación de derribo del Contraste, comenzarán los trabajos con toda rapidez.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS. Patatas 0'25; Tomates 0'40; Bajocías 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'30; Chirivías 0'30; Nabieoles 0'05; Cebollas secas 0'05; Guisantes 1'00; Alcahofas, 0'08; Habas, 0'40; Ajos secos, 0'25; Apios 0'45; Cardos 0'40.

GENEROS DE CUENTA (Doseña). Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 3'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 2'50; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 1'00; Rábanos 0'30; Acelgas 0'10.

FRUTAS. Melocotones, 0'00; Manzanas 0'60; Ciruelas 0'00; Peros 1'25; Peras 1'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 2'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'50; Granadas 0'00; Uvas 0'01.

PESCADERIA. Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Arón 6'00; Mero 5'00; Calsón 4'00; Emperador 4'00; Pajal 4'00; Besugo 8'00; Calamares 6'00; Jibias 8'00; Palpos 1'80; Gallinas 8'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 5'00.

DESPUES DEL CONCURSO

"MISS MURCIA" EN MADRID

Las noticias que tenemos de la estancia de «Miss Murcia» en Madrid siguen siendo muy halagadoras por cuanto afecta a la simpatía con que ha sido acogida por todo el pueblo madrileño y por sus compañeras las demás señoritas que representan las demás regiones.

La Casa Regional Murciana, que acudió el jueves al baile ofrecido a las «mises» en el teatro Calderón, invitó a Remedios Guzmán a una gran fiesta que la Casa organiza para el próximo miércoles por la noche en su honor. «Miss Murcia» aceptó la invitación.

En «Ahora» de ayer aparece una espléndida fotografía con todas las bellezas regionales y en ella se destaca notablemente con sus encantos singulares la señorita Remedios Guzmán.

Los ejemplares se agotaron a mediodía por el interés que esta foto había despertado.

Hoy sábado a las once de la noche es el gran baile de presentación de las «mises» en el teatro de la Comedia.

Notas deportivas

Los partidos que se juegan en la región

Mañana se juegan en la región los siguientes partidos: En Maroia, Castellón-titular, correspondiente a la Segunda Liga. En Oñava, titular-Villena, del torneo amateur. En Novelda, Unión Frutera-Deportivo Eldense. Torneo amateur. En Alicante, Gimnástica alicantina y Torreveija. Segunda categoría.

La nueva directiva del Cieza

El Deportivo de Cieza se ha reorganizado ampliamente, habiendo entrado a formar parte de su Junta Directiva elementos prestigiosos lo que hace esperar una gran labor en pro del club y del fútbol regional.

Componen la nueva Junta los siguientes señores: Presidente, don Antonio Pérez Gómez; Vicepresidente, don Jesús Massa; Tesorero, don David Martínez; Contador, don Luis Lucas; Secretario general, don Angel Rojas; Secretario técnico, don Antonio Lucas Piñera; Vocales: don Mariano Camacho, don Mateo Tortosa, don Francisco Guirao, don Matías Bello, don Pedro de Hoyos y don Pedro María Lorenzo.

Como primer acuerdo de la Junta está el de instalación de un local social en una calle céntrica de aquella ciudad. Nuestra enhorabuena a todos, con el deseo de que desarrollen una gran labor.

LISCANO.

Atraco en Bilbao

Se llevan de la Sucursal del Banco de Bilbao, seis mil duros

(Por telegrama)

Bilbao.—En Algorta penetraron cinco pistoleros en la Sucursal del Banco de Bilbao.

Amenazando a los altos empleados se llevaron de la Caja 30.000 pesetas. Una vez cometida la hazaña huyeron en un automóvil.

Con posterioridad al hecho, se detuvo a uno de los atracadores, al que se le encontró una pistola y una cantidad en metálico.

DOS NOTICIAS

Cesión de fincas al Gobierno.--La exposición de listas electorales

(Por telegrama)

Madrid.—El propietario y agricultor andaluz señor Sánchez Dalp, ha ofrecido al Gobierno todas sus fincas para aplicarlas a la finalidad de la Reforma Agraria.

Estén valoradas en diez millones de pesetas. Las listas electorales se expondrán durante diez días, para oír reclamaciones, que se resolverán en cuatro fechas.

Teatro Romea Vicente Martínez Empresa: Grandes Espectáculos VELASCO

SABADO 18 DE FEBRERO DE 1933, A LAS DIEZ DE LA NOCHE. ESTRENO de la revista en dos actos y quince cuadros, libro de Maximiliano Thous, música de los maestros Asensi y Benlloch

EL ORO Y EL MORO

Fastuosísima y riquísima presentación—200 originalísimos trajes—Vestuario de Insa—Decaradas de Arnau. Nata.—El lunes despedida de la Compañía.—Por la tarde EL ORO Y EL MORO y por la noche FLORES DE LUJO.

Rodriguez y Pobil s. L. Muebles y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho: POROHE S. ANTONIO, 2 y 11. Teléfono, 1422. Fábrica de Mosaicos: AGUADORES, 8. Teléfono, 2906.

Asunto resuelto. La instalación de la Audiencia

Ya se ha resuelto, aunque con carácter provisional, el normal funcionamiento de las dependencias de nuestra Audiencia.

El Presidente de la misma don Luis Bernardo comunicó ayer tarde a los periodistas que el Decano del Colegio de Abogados señor Baró, había recibido carta de don José Maestre en la cual le manifiesta que desde luego acepta su representación y sobrino, dueño de la casa de la calle del Zoo la propuesta que se le envió para que puedan instalarse en ella las dependencias de la Audiencia.

Con esta aceptación de proyecto de obras de adaptación, el grave problema de instalación de dicho centro queda resuelto hasta que sea reconstruido el viejo Palacio de Justicia, que se trata de ceder al Estado para ser reconstruido por él.

Parece ser que los Juzgados se instalarán en la casa en donde estuvieron situadas las oficinas de Correos y Telégrafos.

Muy de veras celebramos la favorable solución de este asunto por lo que felicitamos a los señores Bernardo y Baró por el acierto de sus gestiones.

Toma de dichos

En el domicilio de los señores de Gutiérrez, ante el señor teniente de la parroquia del Carmen don Melchor M. Tudela se celebró la toma de dichos entre don Gerónimo Meseguer Ruiz, del comercio de esta plaza y la señorita Enoarna Gutiérrez Valeróel.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente reinando una franca y cordial alegría.

La boda quedó concertada para el próximo mes de marzo. Nuestra más sincera enhorabuena.

Asociación "Giner de los Rios"

Hoy, sábado 18, se celebrará, con la asistencia del Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, el acto que la Asociación Profesional «Giner de los Rios» de estudiantes del Magisterio tenía anunciado para ayer y que hubo de demorarse por no haber podido desplazarse ese día don Rodolfo Llopis.

Todos los demás actos que, con motivo de la visita del señor Llopis, estaban anunciados para el viernes, se celebrarán el sábado a la hora señalada.

Oposiciones a Correos

Preparación exclusiva para el ingreso en el Cuerpo de funcionarios del mismo.—Academia dirigida por don Serafín Murcia.—Vinader, 3, bajo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. Día 18 de Febrero de 1933. Puntaje de la Fincancía. Volumen total embalsado, metros cúbicos 33.496.892. Desagüe, metros cúbicos 488.437. Puntaje de Talasea. Volumen total embalsado, metros cúbicos 13.635.330. Desagüe, metros cúbicos 275.000. Puntaje de Quipar. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 6.092.784. Desagüe, metros cúbicos 00.00. Puntaje de Cerroverde. Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.371.085. Desagüe, metros cúbicos, 00.00. Puntaje de Puentes. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.097.858. Desagüe, metros cúbicos 99.504. Murcia 17 de Febrero de 1933.

Banquete al Dr. Benavent

En la última reunión celebrada por la directiva de la Asociación, los Caballeros Carmelitano acordaron ofrecer un banquete al ilustre orador sagrado Canónico de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia, don Juan Benavent, con ocasión de su breve estancia en Murcia el día 22 para asistir a los solemnes funerales que en honor del doctor Frutos Valiente se están organizando.

La idea tuvo admirable acogida entre las muchas personas que conocen al señor Benavent, y en vista de ello va a tener realización.

Dicho banquete se celebrará el mismo día 22 a las dos de la tarde, en un amplio local de esta ciudad, que se anunciará oportunamente.

Como son muchas las solicitudes de tarjetas que ha tenido ya la Comisión de Caballeros Carmelitano, organizadora del acto, y hasta de Cartagena, en donde el señor Benavent goza de grandes simpatías, han llegado pedidos considerables, se hace pública la noticia para que aquellas personas que piensan asistir lo adviertan al señor presidente de la mencionada Asociación, ya que el número de tarjetas ha de ser limitado.

El importe de éstas, que será reducido, dado el carácter sencillo y popular que el acto ha de revestir, el sitio en donde pueden retirarse y el local en que ha de tener, se publicarán enseguida.

NOTICIAS

MEJORADO. Se encuentra mejorado de sus dolencias nuestro querido amigo el procurador de estos Tribunales don Mariano del Carmen González. De todas veras le deseamos su pronto restablecimiento.

Los ministros se reúnen en Consejo

Trataron de la obstrucción de los radicales, pero no tomaron ningún acuerdo

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

La reunión, que comenzó a las once y media de la mañana, terminó después de las dos y media de la tarde.

Antes de que comenzara el Consejo, Azaña recibió la visita de una comisión de patronos hulleros de Asturias, que le expusieron los puntos de vista del problema.

Uno de ellos le preguntó que si se habían ocupado de la obstrucción parlamentaria del partido radical, y el ministro contestó que algo se había hablado acerca de ese particular, pero que no habían tomado ningún acuerdo.

También se le interrogó acerca de si se había aprobado la Ley que regulará las elecciones municipales, a lo que replicó Largo Caballero que aún no estaba terminado el proyecto.

Indalecio Prieto ratificó las palabras pronunciadas por el ministro de Trabajo.

Respecto de la obstrucción, dijo que esta impide legislar, pero no gobernar. Además solo llevan cuatro días practicándola y debe recordarse que la obstrucción al proyecto de Administración de don Antonio Maura, duró tres años.

Referencia oficiosa

Terminada la reunión, se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

Presidencia.—Se aprobó un decreto sobre la comprobación de las listas electorales.

Marina.—Se aprobó el Reglamento del canal de experiencias hidrodinámicas.

También se aprobaron las propuestas de nombramiento de oficiales del cuerpo auxiliar de los servicios técnicos en los arsenales.

Agricultura.—Se despacharon los expedientes sobre intensificación de cultivos en Badajoz y Salamanca.

El ministro dió cuenta de la entrevista que había celebrado con representantes de los patronos y de los obreros mineros de Asturias.

También informó sobre el acuerdo establecido para el suministro de carriles de los Altos Hornos de Vizcaya, para los ferrocarriles argentinos.

Hacienda.—Se aprobaron varios proyectos de cartas municipales. Se aprobó la reorganización de la Inspección del Timbre.

Igualmente se aprobaron las normas para las liquidaciones de créditos.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL . . . . . Ptas. 100.000.000.—

CAPITAL DESEMBOLSADO . . . . . 51.855.503.—

FONDOS DE RESERVA . . . . . 59.727.758,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azucaque, 1

Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Correspondientes en las principales plazas del mundo.

Aboamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Futbol Domingo dia 19 de Febrero de 1933 Campeonato de Segunda Liga. Deportivo Castellón vs MURCIA F. C. Campo de La Condomina A las cuatro en punto. PRECIOS POPULARES

España en las potencias extranjeras

Gestiones sobre la importación de carbón inglés.-Gravámenes en Marruecos francés a los productos españoles

(Por telégrafo)

Londres.—Se asegura que el Gobierno inglés se propone realizar determinadas gestiones, cerca del embajador de España sobre las restricciones que España pudiera acordar, para la importación de carbón inglés.

Una gestión del Consul español en Rabat

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron copia de una nota, diciendo que se había encargado al consul de España en Rabat la realización de gestiones sobre la imposición de gravámenes en la zona francesa de Marruecos, a diversos productos.

Actos en honor de Rodriguez Cadarso, en Oporto

El consul de España en Oporto ha telegrafiado, informando de los actos celebrados en honor de Rodriguez Cadarso.

Le acompañaban los diputados Juncal, Ossorio y Tafal.

Asistieron las autoridades y numerosos intelectuales portugueses.

Se pronunciaron discursos resaltando la labor cultural de la República española.

Propaganda Radical Socialista

Mitin en Calasparra

Mañana domingo día 19, a las tres de la tarde, tendrá lugar en Calasparra un gran mitin republicano radical socialista, en el que tomarán parte los diputados don Francisco López de Goicoechea, don José Moreno Galvache y don Joaquín Pérez Madrigal.

Necrológicas

Funeral

En la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari de esta ciudad se celebró ayer mañana a las diez solemnemente funeral por el alma de la virtuosa señora doña Patrocinio Luján Zamora viuda de Requena y madre de nuestros buenos amigos doña Fuensanta y don Miguel Requena Luján.

Al religioso acto concurrieron numerosas personas de distintas clases sociales que unieron sus preces con las de la Iglesia.

Reiteramos la expresión de nuestra condolencia a los sentidísimos hijos, hijos políticos y demás familiares de la bondadosa finada.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Remedios García Ruiz-Funes, de Arocas, se han celebrado misas desde las siete y media hasta las doce en la parroquia de San Pedro que han sido aplicadas por el alma de dicha señora, acudiendo a estos cultos la familia y amistades de la misma.

Reiteramos a la afligida familia la expresión de nuestro pésame. —También se ha cumplido el aniversario de la muerte de la distinguida señora doña Josefina Fontes Pagán, de Torres.

Por el eterno descanso de su alma se aplicaron las misas que se dijeron el jueves último en la parroquia de San Bartolomé donde estuvo la Vela y Alumbrado, acudiendo muchos fieles.

A su sentido viudo nuestro buen amigo don Ramón Torres de Parada, hijos, hermanos y demás familia les acompañamos una vez más en su pena.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a man in a hat and the product 'DIGESTÓNICO'.

Capilla del Asilo de Lourdes

Cultos a San José de la Montaña TERCER DOMINGO

Mañana tendrá lugar la continuación de los Siete Domingos en honor al glorioso San José de la Montaña, que se venera en esta Capilla.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y motetes.

A las diez, se celebrará de nuevo la Santa Misa y durante ella, se hará también el Ejercicio de los Siete Domingos, cantándose los Dolores y Gozos del Santo.

Por la tarde a las seis, se expondrá solemnemente a Su Divina Majestad, estación, preces, el ejercicio del día, plática, meditación de los Dolores y Gozos del Santo, terminando con la Bendición Eucarística.

Ocupará la sagrada cátedra el señor don José Abad Pérez, Cura rector de Santa Catalina.

Los cultos de este día se aplicarán por la intención de don José Luis Malpica y Pando y señora, en sufragio de sus difuntos.

Sobre el pleito radical

Una carta de la Juventud republicana radical

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

La Juventud Radical de Muroles, como manifestó por medio de la Prensa días pasados, está al margen de toda lucha interior del partido radical y por lo tanto, no puede tolerar, que se menoscabe su dignidad, para defender la posición mas o menos equívoca de ciertos señores dentro del partido. Nos parece muy bien y muy humana toda defensa personal, pero siempre que esta lleve por escudo la verdad y la buena fe, pero nunca si esta defensa se haga en la mentira y el insulto.

El punto básico de la nota citada, dice: Que se omitieron sus nombres al dar lectura a las fichas, en la Asamblea constituyente; este hecho es completamente falso, toda vez que esas fichas (en número de 17) no fueron admitidas por la comisión organizadora, porque fueron presentadas después de terminado el plazo de admisión de las mismas y no reunían los requisitos correspondientes, todo lo cual le fué comunicado al señor que les presentó todas juntas. Posteriormente se les conminó (Incluso en Junta General) que presentaran las solicitudes al siguiente día y todo quedaría saluacionado. Pero sin duda estos señores tan amantes de la «Democracia» pretendían algo que no se les fué permitido hacer, como lo demuestra el hecho de que después de la Asamblea memorable, pero aristocrática no presentasen ninguna solicitud de ingreso.

Y por último, que esta Juventud no entablará polémica alguna con «señores de tan elevado concepto democrático» acerca de este asunto, ya resuelto por la Conferencia Nacional de Juventudes Radicales y Autonomas de España.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO—1933

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 18

Sábado.—San Simeón y San Claudio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 18.—En la Merced.

Día 19.—En Ntra. Sra. del Rosario.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Teatro Circo Villar

SABADO 18 DE FEBRERO 1933

A las 8 1/2 tarde y 10 1/4 noche

El dibujo cómico sonoro

El castillo encantado

estreno de la magnífica super-producción Universal sonora, titulada

Sublime sacrificio

por Conrad Nagel

Nota.—Mañana domingo,

ALA ROSA

por Lupe Velez

Otra.—El próximo lunes día 20, la película del éxito actual en Madrid

El último varón sobre la tierra

Hablada en español por Rosita Moreno y Raúl Roulien

Central Cinema

Hoy no hay función

Próximamente, grandes acontecimientos artísticos

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

El drama americano mudo en seis partes, por Tom Tyler

Sed de aventuras

y la comedia cómica sonora de divertido asunto

Marinos en tierra por el gradosísimo artista Bach

Nota.—El próximo lunes,

El sabor de la gloria

Hablada y cantada en español por Celia Escudero, Angellillo y Luis Yanco

Cine Popular

Domingo día 19 de Febrero

Desde las tres de la tarde

El emocionante drama americano en 5 partes

El huracán de las montañas

por Bob Steele

y la producción dramática en seis partes,

El caso de Ana

Andrevna

por Margaret Livingston

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 17

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 . . . . . 85'85

Amortizable 5 1/2 . . . . . 85'20

Idem 4 1/2 . . . . . 75'50

Banco de España . . . . . 518'00

Tabacos . . . . . 129'00

Francos . . . . . 47'85

Libras . . . . . 41'50

Dollars . . . . . 12'11

Uvas . . . . . 62'10

Los Compañeros de la Antorcha

cuando se pudo apreciar todas las maravillas que encerraba aquel tocador.

En el fondo de aquella pieza había una mesita llena de exquisitos manjares.

—Amigos míos—dijo Lue,—hemos llegado al término de nuestro viaje.

—¿De modo—preguntó uno de los que le acompañaban—que podemos quitarnos los antifaces?

—Yo mismo os los quitaré.

Así fué, en efecto: cuando cayeron los antifaces dejaron al descubierto dos rostros francos y juveniles.

Aquellos hombres eran dos obreros, que dirigieron una mirada de asombro en torno suyo.

—¿Caramba!—dijo el que había hablado primero.—¿Sabéis que es muy hermoso todo esto y que creo estar en palacio?..

—El señor de quien soy intendente es muy rico—dijo Lue.—Esta es la habitación más modesta de su casa de campo. ¡Si vierais el hotel que tiene en París, entonces sí que os asombraríais!

—¿Y decís, señor intendente, que nos encontramos en los alrededores de Ville-d'Avray?

—Algo más lejos; como habéis podido ver, hemos empleado bastante tiempo en venir, y eso que corrian bien los caballos.

—Es verdad; pero, en fin, que sea Ville-d'Avray o en otra parte donde nos encontramos, poco importa. Se nos paga para no saber donde estamos: ¿qué es lo que debemos hacer?

—Voy a deciroslo... Pero antes, ¿no queréis tomar algo?

Lue les condujo hacia la mesita.

—Comed y bebed—les dijo;—todo esto es para vosotros.

—¡Díab'ol!—exclamó uno de los obreros contemplando los manjares;—si esto es lo ordinario, hay que conceder que vuestro señor se da una vida de príncipe. ¡Vamos, Francisco, deja las herramientas y ven a beber un trago y a comer algo, puesto que tan galantemente se nos invita a ello!

—Pero—respondió Francisco,—¿dónde dejo el saco?

—En el suelo, amigo mío—dijo Kerjean.

—Es que temo ensuciar esta hermosa alfombra.

—No os preocupéis por eso.

Francisco, dejando en un rincón el saco de las herramientas, del que ya hemos habado, volvió al lado de su compañero, cuyo nombre era Andrés, y ambos hicieron honor a los manjares puestos a su disposición.

—Bueno—dijo Andrés al cabo de un instante,—ya hemos terminado: ¿qué debemos hacer?

—Primeramente desalvar la alfombra—repuso el barón designando la parte de la habitación opuesta a la en que se encontraba la mesita.

—¿Tendremos que levantarla por completo?

—Desalvar solamente la mitad de la alfombra y la colocáis enrollada sobre la otra mitad.

Los dos hombres empezaron a trabajar, y en menos de media hora acabaron.

—¿Y ahora?—preguntó Andrés.

Kerjean se arrodilló y, haciendo que uno de los obreros le alumbrase, se puso a examinar detenidamente las combinaciones y ajustes de los ladrillos que componían el suelo.

—Dadme un pedazo de tierra—dijo.

Trazó con ella el barón en el suelo un cuadrado largo que tendría aproximadamente unos tres pies en una dirección y cuatro en otra, y en seguida se levantó.

—Haced un agujero en el terreno que he marcado, procurando, en lo que os sea posible, no destrozarse el enlosado, a fin de que pueda volver a ajustarse luego. ¿Habéis traído las visagras que os encargué?

—Aquí están—respondió Andrés, mostrándolas.

—Es muy esencial—prosiguió Lue—que eje-

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"**  
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

## BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



CALLE MAYOR, 33



Venecial Interior  
 Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, calienta el agua y la habitación, reduciendo por todo lo que una calefacción ordinaria y permanente.

Folleto gratis

CASA BRUGAROLAS

## TELEFUNKEN

**Aparatos** para enlace directo a la línea de alta potencia, en todo el mundo.  
**Altavoces** para enlace directo a la línea de alta potencia, en todo el mundo.  
 Pick-Ups. Amplificadores. Aparatos anodo, etc. etc.  
 Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena  
 Casa fundada en 1896

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad.  
 Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bata y Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgica.  
 Especialidad en instalaciones de preparación de minerales.  
 Montaje y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

### Magnífico regalo

Regalamos magníficos regalos.  
 Biblioteca de tres tomos y un atlas que adquiere a algunas pesetas más. La colección de novelas más interesantes y de autores más famosos del mundo, dirigidas por el Sr. de 300 y 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la sujeción necesaria se costaría a usted más de lo que le da de pagar a plazos insustentable.  
 Pida detalles y fotografía a Centro Librería Hispano Americana,

300 DOB

Señal . . . . .

LO MEJOR EN  
 Artículos para regalos  
 No lo dude Vd. lo tienen en el  
 Bazar Murciano



Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO & INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

## LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

### Exprés Cafeme

Café ideal sistema «Pavoni»  
 CAPE RÍQUISIMO Y DE CONVENCIÓN RÁPIDA

De Venta:  
**BAZAR MURCIANO**

### FUMADORES

Sea la prenda más bonita que existe en España exterior.  
 Sea la mejor cigarrera.  
 Sea la máquina La Miv.  
 Y en sus horas de ocio, llena de luz y de amores, no busquen las luzadoras sea portables instantáneas porque fabrican a consuetudine las cigarreras mejores.  
 Bazar Murciano

### Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el  
**BAZAR MURCIANO**

## Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1933

### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 31 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 1 de Junio.

### Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MADRID de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Farragosa el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 2 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radio-telefónica.—Capitán.—Orquesta, etc.  
 Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la compañía.  
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo por líneas regulares.  
 Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, Calle de Alcalá, 48

(o) LA CATALANA (o)  
 Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1885—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

### SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	213,968'36	100,022'—	71,522'75	49,519'04
1881	420,551'54	158,153'50	140,183'84	271,655'37
1891	805,263'64	303,901'40	268,454'31	554,871'70
1901	1,472,470'96	817,258'70	420,233'65	908,406'96
1911	2,620,391'45	1,700,643'61	878,465'82	1,375,306'—
1921	16,222,084'70	9,878,500'03	15,260,178'38	2,527,696'43
1931	26,129,821,91	14,009,971,57	8,884,258'09	7,854,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932  
 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

## El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de

Santiago Miras

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocarros a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega, núm 6  
 Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascualín, 11  
 Teléfono, núm. 2.266

## Unión Española de Explosivos

ASOCIACIÓN ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

AGUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zazao, Luchana, Gorreria y Gabarrica); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Espalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga, en Cádiz (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Acidos Sulfúricos y Nítrico, Clorido, Nítrico Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Calcio, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sulfatos de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Jabón Compuestos; Minerales y Orgánicos; Sulfatos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza Armas, etc, etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.